

# Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11188 | MARTI, 6 SEPTEMBRIE 1988 | 4 PAGINI — 50 BANI

**Să înfăptuim exemplar sarcinile și indicațiile  
tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU**

**ȚĂRI, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!**

**I.M. PAROȘENI**  
**Complex mecanizat  
montat în devans**

O nouă capacitate de producție se conturează la întreprinderea minieră Paroșeni, după punerea în funcțiune a abatajului mecanizat din panoul 1, stratul 4, demarat la 1 septembrie. Astfel, ieri au fost introduse primela secții în frontalul deschis în panoul 9, stratul 13 (în cadrul sectorului I). La montarea complexului, care este un utilaj reciclat, reparat și modernizat cu sprijinul specialiștilor de la IUM Petroșani — participă echipa service a minei și minierii de sub coordonarea lui Grigore Grăjdan.

De subliniat că, prin ritmurile atinse la lucrările de pregătire miniere și la cele de montare a complexului, abatajul va fi pus în funcțiune cu două săptămâni mai devreme decât termenul prevăzut în grafice. (C.T.D.)

Minierii brigăzii conduse de Florea Ionescu, din sectorul II al I.M. Aninoasa, au realizat, lunar, în cursul anului, productivități superioare cu 2000 kg cărbune pe post celor planificate.

Foto: Gh. OLTEANU

**I.M. CIMPU LUI NEAG**  
**Depășiri ale planului**

Cu plusul înregistrat în data de 4 septembrie, colectivul de muncă de la IM Cîmpu lui Neag a ridicat la 639 de tone cantitatea de cărbune extrasă suplimentar de la începutul lunii. Depășirea, în medie, zilnic, cu 12 la sută a prevederilor de plan este rodul folosirii la randament maxim a zestrelor tehnice din dotare, al organizării corespunzătoare a transportului producției către punctul de încărcare de la Uricani. Paralel cu eforturile

pentru creșterea ritmurilor la extracția cărbunelui din cariere, minierii de la Cîmpu lui Neag se preocupă de realizarea, conform programului, a unei producții sporite din subteran. Totodată, prin măsurile întreprinse, prin asigurarea funcționării în regim optim a instalației Trommel-concator, se are în vedere scăderea procentului de cenușă din cărbune, obținerea unei puteri calorifice corespunzătoare parametrilor din contractele încheiate cu beneficiarii. (S.B.)



## ACȚIUNE DE PRESĂ COMUNĂ

### Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

### CRONICA SATMAREANĂ

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SATU MARE AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

**Dialog la distanță**

Continuăm dialogul la distanță între minierii Văii Jiului și constructorii și proiectanții de la Satu Mare, cu privire la întărirea și permanentizarea colaborării dintre cele două părți, în beneficiul ridicării calității și fiabilității tuturor mașinilor și utilajelor miniere fabricate la IUM Satu Mare. Vom consemna opiniile unor proiectanți de la CEPROM, unitatea unde se concep și se proiectează mașinile și utilajele din producția de serie a apreciatei întreprinderi constructoare de mașini sătmărene, păreriile unor cadre de conducere și specialiști din secțiile de producție de la IUM Satu Mare în legătură cu propunerile făcute de minierii Văii Jiului.

**Rezultatele cercetării — cât mai rapid valorificate în producție**

În cadrul acțiunii de presă organizată de ziarul „Steagul roșu” din Petroșani și „Cronica sătmăreană” din Satu Mare au fost înfățișate aspecte din experiența întreprinderii de Utilaj Minier Satu Mare, principala producătoare de utilaj și instalații miniere pentru unitățile din bazinul carbonifer al Văii Jiului, precum și acțiunile

întreprinse în direcția îmbunătățirii parametrilor tehnici și calitativi ai pro-

George MARINESCU, „Cronica sătmăreană” Satu Mare  
Teodor RUSU, Ștefan NEMECSEK „Steagul roșu” Petroșani  
(Continuare în pag. a 2-a)

# Vizita oficială de prietenie a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, împreună cu tovarășa ELENA CEAUȘESCU, în Republica Kenya Plecarea din Capitală

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a plecat, luni, 5 septembrie, într-o vizită oficială de prietenie în Republica Kenya, la invitația președintelui Republicii Kenya, Daniel Toroitich arap Moi.

Președintele Republicii este însoțit de tovarășii Ștefan Andrei, viceprim-ministru al guvernului, Ioan Totu, ministrul afacerilor externe, de alte persoane oficiale.

La plecarea din București, pe aeroportul Otopeni, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost

salutați de membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai Comitetului Central al partidului, membri ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători de instituții centrale, organizații de masă și obștești.

Mii de oameni ai muncii din întreprinderi și instituții bucureștene prezenți pe aeroport au aclamat cu entuziasm pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu.

Cel prezenți au adresat cu înaltă stimă și aleasă prețuire, tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, calde urări de drum bun și deplin succes

în această vizită, nouă manifestare a politicii externe românești de concurență și solidaritate cu țările africane, cu țările în curs de dezvoltare, cu statele care au pășit pe calea dezvoltării libere, independente ce se desfășoară sub semnul prieteniei, păcii și colaborării internaționale.

Tineri și pionieri au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu frumoase buchețe de flori.

La ora 9,30 aeronava prezidențială a decolat, îndreptându-se spre capitala Republicii Kenya, Nairobi.

## Ceremonia sosirii la Nairobi

Luni după-amiază, a început vizita oficială de prietenie pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, o întreprinde în Republica Kenya, la invitația președintelui acestei țări, Daniel Toroitich arap Moi.

Vizita — prima pe care un șef de stat român o

efectuează în Kenya — reprezintă un moment de mare importanță în dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare dintre cele două țări, fiind totodată, o notă și elocventă expresie a politicii externe active a țării noastre, de largă deschidere și concurență cu țările Africii, cu toate statele lumii.

Ora 16,00. Aeronava pre-

zidențială a aterizat pe Aeroportul internațional Jomo Kenyatta, din Nairobi, pavoazat sărbătorește cu drapelul de stat al României și Kenyei, cu portretele președinților Nicolae Ceaușescu și Daniel Toroitich arap Moi. Pe mari pancarte erau în-

(Continuare în pag. a 4-a)

## În dezbateri, Tezele pentru Plenara C.C. al P.C.R.

### O nouă calitate în acțiunile muncii politico-organizatorice

Dezbaterile ample care au avut loc la mina Lonea, în spiritul Tezelor pentru Plenara CC al PCR, au scos în evidență că și organizațiile noastre de partid dispun de importante resurse de îmbunătățire a muncii politico-organizatorice. Dacă ne raportăm la rezultatele de ansamblu ale întreprinderii, am fi îndreptățiți să afirmăm că în activitatea din acest an am imprimat mai multă exigență, că am pus accent pe acele părți ale muncii de partid care asigură implicarea nemijlocită a cadrelor, a comuniștilor în problemele producției. Avem într-adevăr rezultate bune, însă ele nu diminuează îndatoririle mari ce ne revin, nu acoperă neajunsurile cu care ne confruntăm.

În spiritul sarcinilor și indicațiilor trasate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la ședința Comitetului Politic Executiv al CC al PCR din 29 aprilie, ca și la Consfățui-

rea cu activul și cadrele de bază din domeniile muncii organizatorice de partid și politico-ideologice, din 22-23 iunie a.c., comitetul nostru de partid a intensificat preocupările pentru îmbunătățirea întregii activități. Acțiunile politico-organizatorice au fost puse sub semnul cerinței de a contribui la întărirea răspunderii comuniștilor față de principala noastră sarcină — îndeplinirea și depășirea prevederilor la producția de cărbune. În urma unor eforturi susținute, depuse de minierii și muncitorii de bază ai întreprinderii, de maistri, ingineri și tehnicieni, colectivul nostru a obținut pe 8 luni o depășire la cărbune de peste 18 000 de tone, însoțită de lucrări executate în avans atât la pregătirea noilor fronturi cât și la deschiderile mini-

Ilie TIREAN, secretar adjunct al comitetului de partid de la L.M. Lonea  
(Continuare în pag. a 2 a)

În pag. a 3-a

### SPORT SPORT SPORT

• Cronicile partidelor de fotbal Jiul Petroșani — ICIM Brașov și AS Paroșeni Vulcan — Chimica Tîrnăveni • Clasamente • C.S. Jiul Petroșani — Campioană națională la navomodelism.



**SPORT SPORT SPORT SPORT SPORT**

**Seria a II-a**

**Omogenizarea durează prea mult!**

**JIUL PETROȘANI — ICIM BRAȘOV 1—0 (0—0)**  
 ● Stadion „Jiu”, timp frumos, teren bun ● Spectatori — peste 7000 ● Raportul loviturilor de colț: 3—1 ● Șuturi pe spațiul porții: 6—2 ● A înscris I. Cojocaru (min. 68) ● A arbitrat, cu scăpări, o brigadă condusă la centru de C. Cîrnați (Aiud), ajutat la cele două tușe de M. Calistru (Botoșani) și V. Banu (Ploiești) ● Cartonaj galben — Folbert.

Privind caseta tehnică ne putem da ușor seama la ce nivel s-a ridicat partida de duminică. În primele 30 de minute, nici una dintre cele două echipe n-a expediat vreun șut pe spațiul porții. În min. 30 Bojtor iese la atac, pe undeva pe la mijlocul terenului, dar cinci dintre echipierii săi sînt surprinși în ofsaid flagrant. În min. 31 Cojocaru ratează din interiorul careului. În min. 38, Cojocaru este agățat la marginea careului. Lovitura liberă este executată de Baltaru în... bară. Atît, și numai atît, în prima repriză.

După pauză partida continuă „în voia soartei”. Oaspeții se apără exact, supranumeric, cu marcaj strict, iar gazdele atacă haotic, fără o concepție sau orizont de joc anume,

fără o schemă tactică, la hazard. În min. 62, Timofte scapă singur și șutează în bară, balonul ajunge la Henzel, acesta centreează și Timofte, cu capul, trimite balonul spre poartă, dar Mezei respinge în extremis. A fost singura ocazie mai clară a Jiului. În min. 68, la o mare greșeală a apărătorului Lungu, Henzel speculează situația, intră în careu, centreează și Cojocaru reia, cu capul, în gol: 1—0.

Victoria e totuși victorie și Jiul a preluat șefia clasamentului. De acord, numai că nu trebuie să ne îmbătăm cu apă rece. Jiul nu este, încă, o echipă sudată. S-au făcut eforturi mari pentru a fi aduși jucători. Avem un lot care cuprinde mai mult de o

echipă cu jucători care au evoluat în divizia A. Ce ne-au arătat aceștia duminică? Tot discutăm despre omogenizarea echipei. Au trecut deja două etape și Jiul se tot omogenizează. După cum se exprimă și tovarășii din conducerea secției de fotbal, nu s-a stabilit încă o formulă de echipă (mai ales la mijlocul terenului), încă nu este jucat de ajuns I. Cojocaru,

**Seria a III-a**

**Este nevoie de mai multă hotărîre!**

**AS PAROȘENI VULCAN — AS CHIMICA TIRNĂVENI 1—0 (1—0)**. Timpul frumos, deosebit de prielnic pentru fotbal, a atras numeroși spectatori în tribunele stadionului de peste Jiu, din Vulcan, pentru a urmări primul joc pe teren propriu al echipei gazdă din actuala ediție a campionatului diviziei naționale B. Echipa minierilor din Paroșeni a prestat un

ori au fost pe punctul de a-și depăși partenerii de joc, nelipsindu-le mult pentru a deschide scorul. Vitan, un jucător deși „trecut” deja, ca vîrstă, dar „actual” ca fotbalist, a rezolvat majoritatea incursiunilor spre poarta lui Oprea, opunîndu-se cu greu tinereții și avîntului lui Barbu, Stana și Milenovici.

Am notat în prima repriză ocaziile favorabile de a deschide scorul ale lui Nichimiș (min. 10), Milenovici și Păuna din min. 15 și, respectiv 16. Deschiderea scorului se produce totuși doar în min. 26. Barbu este faultat în careu de Cenar. Arbitrul, pe fază, acordă lovitură de la 11 m. Lovitura de pedeapsă este executată de Păuna, portarul intuiește traiectoria balonului și respinge, reia același Păuna cu un șut sec în colțul din stînga și înscrie.

Dacă prima repriză a fost echilibrată din punct de vedere al forțelor din teren, a doua jumătate a partidei a aparținut în exclusivitate gazdelor. Ocazii de gol au fost multe și

frumoase: min. 51 Ispir lansează un șut-centrare de pe extrema sîngă punîndu-l în dificultate pe portarul Oprea, care și-a făcut datoria cu prisosință pe tot parcursul meciului; min. 57 Păuna ratează din poziție favorabilă; min. 73 Nichimiș șutează imprecis de la 16 m; min. 75 centreează Stana, reia Nichimiș cu capul, dar pe lingă poartă. Pînă în finalul meciului, mai consemnăm acordarea unui cartonaj roșu lui Curtean pentru faulturi repetate. Meciul se încheie cu scorul limită, 1—0 în favoarea gazdelor, care totuși cu mai multă ambiție și hotărîre puteau mai mult.

A arbitrat la centru Dinu Drăcea din Craiova, ajutat la tușe de Ștefan Rotărescu din Iași și Ion Șchiopu din Focșani.

**AS PAROȘENI VULCAN — Homan, Ispir, Leleșan, Ghișan, Nichimiș, Buzduga, Barbu, Popa, Milenovici (min. 74, Epurică), Stana (min. 85, Matula), Păuna.**

Ștefan NEMECSEK

**Fotbal, divizia B**

fotbalist cu mari disponibilități. Și, tot la conducerea secției, ni se spunea că este nevoie ca partidele să fie pregătite mai bine din punct de vedere tactic. Sintem de acord cu toate aceste aprecieri și subscriem. Așteptăm de la echipa Jiul un plus de omogenizare, mai multă dăruire și ambiție în joc. Anul acesta există un „culear” ideal pentru promovare. Să nu-i dăm cu piciorul!

joc în general bun, cu numeroase faze de poartă palpitate. S-a făcut multă risipă de energie, fără a se reuși însă finalizarea numeroaselor ocazii de gol. Am urmărit cu plăcere jocul bun al lui Stana, insistențele lui Păuna și Milenovici, ambiția lui Barbu, incursiunile rapide ale lui Nichimiș și Ispir, siguranța lui Leleșan.

Oaspeții s-au dovedit a fi componenții unei echipe mature, tehnice care dese-

**JIUL: Bojtor — Negriță, Sedecaru, Bălan (Florescu), Dodu — Cristea, Timofte, Udrică (Moromete) — Baltaru, I. Cojocaru, Henzel.**

Mircea BUJORESCU

Fază palpitantă în careul oaspeților, din partida dintre A.S. Paroșeni Vulcan și Chimica Tîrnăveni.

Foto: Cristian ȘTEFAN



Cojocaru testează reflexele portarului de la I.C.I.M. Brașov. Foto: Radu IAȚCU

**DIVIZIA B, seria a II-a**

**REZULTATE TEHNICE:** Metal. Slatina — Electroputere Cv. 1—0, Pandurii Tg. Jiu — Dacia Pitești 1—0, AS Drob. Tr. Severin — Metalul Mija 3—0, Gaz Metan Mediaș — Minerul Motru 2—0, CS Tîrgoviște — Dunărea Călărași 2—1, Jiul — ICIM Bv. 1—0, Sportul „30 Dec.” — FCM Caracal 1—0, Electromureș — Chimia Rm. Vilcea 1—0, Tractorul Bv. — Metalul Mangalia 3—1.

**CLASAMENTUL**

1. <b>JIUL Petroșani</b>	2	2	0	0	2—0	4
2. Electroputere Craiova	2	1	0	1	3—1	2
3. Chimia Rm. Vilcea	2	1	0	1	3—1	2
4. Dacia Pitești	2	1	0	1	2—1	2
5. FCM Caracal	2	1	0	1	2—1	2
6. ICIM Brașov	2	1	0	1	2—1	2
7. Metalul Mija	2	1	0	1	3—2	2
8. AS Drob. Tr. Severin	2	1	0	1	3—2	2
9. Sportul „30 Decembrie”	2	1	0	1	2—2	2
10. Metalurgistul Slatina	2	1	0	1	2—2	2
11. Gaz Metan Mediaș	2	1	0	1	2—2	2
12. Dunărea Călărași	2	1	0	1	3—3	2
13. Electromureș Tg. Mureș	2	1	0	1	1—2	2
14. CS Tîrgoviște	2	1	0	1	2—3	2
15. Metalul Mangalia	2	1	0	1	3—4	2
16. Tractorul Brașov	2	1	0	1	3—4	2
17. Pandurii Tg. Jiu	2	1	0	1	1—3	2
18. Minerul Motru	2	0	0	2	0—3	0

**ETAPA VIITOARE (duminică, 11 septembrie):** Metalul Mangalia — Electromureș Tg. Mureș, Electr. Craiova — Tractorul Bv., Dacia Pit. — Metalurg. Slatina, ICIM Brașov — Gaz Metan Mediaș, Minerul Motru — Metalul Mija, Dunărea Călărași — Jiul, FCM Caracal — CS Tîrgoviște, Chimia Rm. Vilcea — Sportul „30 Decembrie”, Gloria Pandurii Tg. Jiu — AS Drob. Tr. Severin.

**Pentru a 26-a oară, consecutiv**

**C.S. Jiul Petroșani — campioană națională la navomodele!**

Aparent anonimă — dar cită pasiune, cite frămîntări, cite muncă! — activitatea de la secția navomodelism a Clubului sportiv Jiul a fost răsplătită, și în acest an, pentru a 26-a oară consecutiv, cu titlul suprem în ierarhia națională — titlul de campioană și medalia de aur la grupa teleglide. În perioada 15—21 august, la Rm. Vilcea, în parcul Ostroveni, navomodeliștii pregătiți de Leontin Ciortan au cîștigat detașat campionatele naționale ale României, dovedind seriozitatea și priceperea cu care se lucrează la această secție. În cadrul aceleiași competiții, echipa CS Jiul Petroșani a cîștigat și Cupa „Vilcea”, trofeu pus în joc de organizatori.

În concursurile individuale, navomodeliștii din Petroșani și-au adjudecat 8 medalii. Petru Abraham a cîștigat două locuri I și două medalii de aur. Leontin Ciortan a cîștigat două medalii de argint, Mihai Popescu, de asemenea. Încă două medalii de bronz au fost decernate lui Leontin Ciortan și s-au mai obținut 4 locuri IV (L. Ciortan — 2, Petru Abraham — 1 și Demetrius Edelin — 1).

Este, într-adevăr o confirmare a faptului că la Petroșani există o veritabilă „școală” de navomodele (remarcîndu-se în mod cu totul deosebit, pasiunea și perseverența de care dă dovadă acest neobosit pasionat Leontin Ciortan), o „școală” care trebuie continuată și sprijinită.

Bujor MIRCESCU

**DIVIZIA B, seria a III-a**

**REZULTATE TEHNICE:** Gloria Bistrița — Metalul Bocșa 6—0, „Poli” Timișoara — CSM Reșița 4—1, Strungul Arad — ASA Progr. Timișoara 0—0, Gloria Reșița — Minerul Cavnic 3—0, AS Paroșeni Vulcan — Chimica Tîrnăveni 1—0, Olimpia Satu Mare — Unirea Alba Iulia 6—1, Armătura Zalău — Avîntul Reghin 2—0, FC Maramureș — CFR Timiș. 1—1, Dacia Mec. Orăștie — UTA 0—3.

**CLASAMENTUL**

1. UT Arad	2	2	0	0	5—0	4
2. Olimpia Satu Mare	2	1	1	0	7—2	3
3. „Poli” Timișoara	2	1	1	0	5—2	3
4. ASA Progr. Timișoara	2	1	1	0	3—0	3
5. CFR Timișoara	2	1	1	0	2—0	3
6. Gloria Bistrița	2	1	0	1	6—2	2
7. Chimica Tîrnăveni	2	1	0	1	2—1	2
8. FC Maramureș Baia Mare	2	1	0	1	0—0	2
9. Strungul Arad	2	1	0	1	0—0	2
10. Armătura Zalău	2	1	0	1	2—2	2
11. Olimpia Reșița	2	1	0	1	2—3	2
12. Unirea Alba Iulia	2	1	0	1	5—6	2
13. <b>AS Paroșeni Vulcan</b>	2	1	0	1	1—4	2
14. Avîntul Reghin	2	0	1	1	0—2	1
15. Minerul Cavnic	2	0	1	1	1—4	1
16. CSM Reșița	2	0	1	1	1—4	1
17. Metalul Bocșa	2	0	1	1	1—6	1
18. Dacia Mec. Orăștie	2	0	0	2	0—5	0

**ETAPA VIITOARE (duminică, 11 septembrie):** UTA — FC Maramureș, Metalul Bocșa — Dacia Mec. Orăștie, CSM Reșița — Gloria Bistrița, Unirea A.I. — Gloria Reșița, Minerul Cavnic — ASA Progr. Timișoara, Chimica Tîrnăveni — Olimpia Satu Mare, Avîntul Reghin — AS Paroșeni Vulcan, CFR Timișoara — Armătura Zalău, „Poli” Timișoara — Strungul Arad.

